

## 生活百味 雾霾天气

广济中心实验小学302班小记者 汪屹琅(证号03823)

昨天下午，奶奶接我从补习班回家，我发现天灰蒙蒙的，一问奶奶才知道原来这是雾霾造成的。

一路上，我看见好多人戴着口罩，急匆匆地赶路，好像要逃离这个可怕天气。我抬头向上看，突然发现远处的空中有几条黄色的带子。我揉了揉眼睛，没错，是几条带子！哦，我明白了，原来这是高楼啊，因为雾霾楼看不清了，我才把高楼上的灯光看成了彩带。我不小心深吸一口气，结果呛得直咳嗽。我接受了这个教训，再也不敢深呼吸了。

终于，我回到了温暖舒适的家。回家的感觉真好呀！

指导老师 董伟

## 我烦恼的事

宁波市实验学校306班小记者 裘佳弘(证号03075)

我有许多烦恼，现在就来说说我的烦恼的事吧！

每次考试前，我都会认真复习，可是一到考试的时候，我就会像被删除记忆了一样，怎么也记不起了，所以每次考试分数一出来总是不理想。回到家，耳边总会响起妈妈轰炸机般的骂声。

每个星期六，我要准时出现在青少年宫的教室里上课，培训占据了整整一天的时间。

我很喜欢吃零食，奶糖、巧克力、薯片、可乐这些都是我的最爱。但是妈妈却说这些东西会把我的牙齿蛀掉，而且一点营养都没有，千方百计地阻止我吃。所以我很羡慕那些可以随便吃零食的小伙伴。

不知道你们的烦恼是不是跟我一样多呢？

指导老师 王莹

## 我和爸爸的“战争”

江东第二实验小学西校区201班

小记者 王语婷(证号25494)

晚上，我想看卡通，可是爸爸想看电视剧。爸爸说石头剪刀布，赢的人决定看什么。结果，我赢了。可是爸爸赖皮，又说是输的人看。我说：“不公平，明明说好赢的人看的嘛！”爸爸笑着对我说：“那就再来一次，三局两胜。”我说：“好，不准赖皮。”爸爸答应说好的。结果我又赢了。可是这次，爸爸依旧不认输：“那就四局三胜吧！”我说：“好的吧，但是你不准赖皮！”爸爸又笑着说好的。结果，我还是赢了。这次，我再也不给爸爸机会赖皮了，一把抢过遥控器，津津有味地看起卡通来。

指导老师 王娇娇

## 五彩生活

## 爸爸的葱油饼

曙光小学404班小记者 李羿男(证号08639)

每天早上，爸爸总会问我早饭想吃什么，我都说随便。爸爸绞尽脑汁，变换着花样做早点。

一个星期六的早上，爸爸决定尝试做葱油饼。我高兴得跳了起来，嚷着要给他做帮手。爸爸麻利地拿出一袋面粉、两个鸡蛋、几根葱，还有一些培根。爸爸先把洗净的葱切得细细的，又舀了两大勺面粉放在大碗里，放入鸡蛋、葱、培根以及水，再撒了点盐，用筷子使劲搅。不一会儿，面粉搅均匀了，就开始煎了。爸爸把锅洗干净，烧热，倒油，再舀了一勺面糊均匀地倒在锅里。忽然，锅里发出“滋滋”的响声，滚烫的油四溅开来。我吓得一下子逃走，躲得远远的。爸爸仍旧不慌不忙地转动着锅，小火慢慢煎着。一面熟了，爸爸小心翼翼地用锅铲翻了个面。不一会儿，一股葱香味扑鼻而来，一张色泽金黄、香喷喷的葱油饼就做好了。爸爸兴奋地说：“太好了，第一次就成功了。”我迫不及待地尝了一口，又香又脆，美味极了。我狼吞虎咽地吃了起来，不一会儿，满满一盘子的葱油饼空空如也。我抬头一看，爸爸妈妈一口也没吃，正笑眯眯地看着我。我不好意思地低下头，妈妈却安慰我说：“没事，我们中饭可以早点吃。”

现在，每当我吃着爸爸做的早点时，心里总是暖暖的。

指导老师 施波

## 冬季长跑

黄鹂小学103班小记者 蔡诗涵(证号16052)

冬天到了，天气冷了。空气好的时候我们不做操，改成冬季长跑了。

我们绕着操场跑，就好像绕蜗牛壳一样，一圈一圈地转，越转越小。小朋友就像可爱的小蜗牛，要跑出一个一个的蜗牛壳，可好玩了！跑步以后，身体热乎乎的，一点也不冷。我好喜欢冬季长跑啊！

指导老师 赵爱芳

## 我的云朵被

荷花庄小学201班小记者 郑博文(证号27496)

晚上睡觉，我最爱我的被子，暖暖柔柔的，像云朵。我爱我的云朵被。有时它盖在我的身上，就像云朵紧紧抱着我；有时我抱着它，就像抱着妈妈一起进入美妙的梦乡。

指导老师 姜平平



滑雪的乐趣

白鹤小学102班小记者 董怡(证号16612)



和谐之家

江北中心小学205班小记者 贲澄宇(证号02482)

指导老师 叶竖栋

树上的小鸟

镇安小学203班小记者 叶晓伟(证号24185)

指导老师 曹峰



## 冬之歌

中原小学601班小记者 李可心

冬天是一个动人的季节，无时无刻不散发着它迷人而特有的气息！

当黄色的梧桐树叶翩翩飘落的时候，冬天的脚步开始悄悄走近。当凛冽的寒风呼啸时，那是风儿在告诉人们冬天来了。曾经生机勃勃的小草终于抵不住寒风的摧残，草地上的小花也进入了梦乡，转眼间天地变成了雪花的舞台。洁白如玉的雪花纷纷飘下，像美丽的玉蝴蝶，又像飞舞的蒲公英，轻轻盈盈。雪后的天地是一色的、无暇的，青山绿水在一夜之间仿佛披上了洁白的面纱。孩子们欢歌笑语，处处充满了冬的喜悦。

我喜欢冬天，不仅因为它那白色的美丽，更是因为它能磨练人的意志。冬天告诉人们，寒冷过后，生机盎然的春天就在等着你！

指导老师 魏燕娜

## 寻“角”大行动

江东中心小学华光校区203班

小记者 林子淳(证号00826)

今天的数学课，梁老师带着我们来到了角的王国，在那里我认识了直角、锐角和钝角。它们三个好朋友的样子虽然长得不一样，但是都有一个共同的特点：它们都是由一个顶点和两条边组成的。临下课前，梁老师告诉我们，生活中有许多许多的角，让我们快去找一找吧。

周末，我兴冲冲地拉上妈妈一起去找角。我发现门的面上有4个直角，但是推开的门和地面与墙面又会形成变化的锐角或钝角；家里的正方体包装盒其中一个面上有4个直角，6个面就有24个直角；闹钟的钟面上，三根长短不同的指针，也让我看到了很多变化的角；还有张开的剪刀、书本、门窗……我还用卡纸做了一个活动的角，可真有趣！

原来生活中的角是无处不在的啊！细心的小朋友，快把你们的发现也来告诉我吧。

指导老师 梁芳

## 打羽毛球

孙文英小学303班

小记者 吴孟泽(证号01834)

打羽毛球是我的最爱，我的水平已经超过了爸爸。

万里无云的星期六下午，我和爸爸妈妈相约来到体育场展开了一场动人心魄的羽毛球赛，选手是我和爸爸。第一回发球权在我，我打出了一记高发球，老爸招架不住，直接后退1米远，但还是没有接到球。我赢了，心里暗自高兴。第二回发球权还在我，我又打出一记高发球，以为老爸肯定也接不了。没曾想，老爸早有防备，挡了回来。结果我太大意，没接住。第二回合我输了。我想，不能一直出一个动作，要有变化，我才能出奇制胜。在这种想法下，爸爸节节败退。裁判妈妈喊出：“21比15，吴孟泽胜！”我高兴得一跳三尺高！

我打羽毛球的水平不错吧，我最爱打羽毛球了！

指导老师 周飞朝

## 动物故事

## 斗螃蟹

镇明中心小学403版小记者 王欣楠(证号00908)

昨天晚上，外婆拿来一袋螃蟹。这些螃蟹身上没有绑着彩带，可以随便乱爬。它们青色的背上吐着透明的泡泡，大钳子耀武扬威地挥舞着。

外婆和妈妈准备把这几只不听话的螃蟹放到冰箱里。外婆自告奋勇，说由她来冰。她抓起一只螃蟹就往冰箱里塞。可是螃蟹也不是吃素的，它狠狠地夹住了外婆，外婆疼得直喊“哎哟”。最后，外婆索性把一整袋螃蟹连同袋子扔进了冰箱。

今天中午，外公挑了4只蟹给我们吃。蟹儿们在水槽里张牙舞爪地向外公示威，但它们哪里知道，外公对它们来说简直就是道高一尺、魔高一丈呀！外公用筷子紧紧夹住蟹的腹部，把它们放进了锅里……

指导老师 郭银飞

## 冬眠的小乌龟

宁波市实验小学103班小记者 范礼诚(证号00934)

冬天到了，我养的两只小乌龟也冬眠了。它们不吃不喝、一动不动地趴在角落里，就像两座雕像。

星期天，太阳暖洋洋的，我把小乌龟搬到了阳台上晒太阳。只见它们微微地缩了一下脖子，小脚丫子懒洋洋地挪动了一下，我想它们一定十分享受这暖阳吧！可没过多久，小乌龟不见了！我急得满屋子找它们。最后我在它们冬眠的角落里找到了——哈哈，原来冬眠的乌龟不喜欢晒太阳，它们趁我不注意偷偷溜回老巢了。

指导老师 苏岑

## 我爱“棉花糖”

宁波市实验学校405班小记者 周盼文

“棉花糖”乃一小白兔也。

去年秋天，我和妈妈去逛街，看见一群人围在路边，原来有人在卖兔子！可爱的小兔子一只只愣愣地盯着我，特别是它们那洁白的毛、红宝石似的眼睛，逗人喜欢。我央求妈妈给我买了一只小白兔，我给它取名“棉花糖”。

“棉花糖”机灵可爱，我经常给它喂草，想把它养得壮壮的。吃饱以后，“棉花糖”在院子里蹦来蹦去，宛如跳动的雪球。我坐下来看书时，这个小家伙总是溜到我的身边，懒洋洋地晒太阳。它那全身的毛，摸上去软绵绵的；那双红红的眼睛，晶莹剔透，仿佛美丽的红宝石。“棉花糖”两只又长又大的耳朵时常机警地竖立着，嘴上的胡须轻轻地抖动着，像在细细地咀嚼东西。

“棉花糖”很温顺，但见了陌生人很害怕。如果你去摸摸它，它一定会吓得魂飞魄散，撒开腿拼命跑。可是当主人走到它面前时，它不但不跑，反而会支起前腿，两只眼睛一动不动地盯着主人，好像准备听候主人的吩咐。

“棉花糖”活泼可爱，它给我带来了无限的乐趣！

指导老师 梁莲珠

## 小鹦鹉

江东实验小学樱花校区202班小记者 赵佳妮(证号14833)

我家养了一对绿色的小鹦鹉。我给它们取了名字，雌的叫“绿枝”，雄的叫“绿儿”。它们的羽毛颜色一样，都穿着绿色的“衣服”，肚子是淡绿色的，而背和翅膀是深绿色的，还夹着黑色的花纹。它们的很多地方都长得一模一样，唯一不同的地方是两个鼻孔周围的颜色不同，雌的颜色相对白一点，雄的颜色相对深一点。两只小鸟十分可爱，一会儿依偎在一起闭目养神，一会儿相互梳理羽毛。如果你伸手去逗它们，它们还会啄你呢！有了“绿枝”、“绿儿”，我家变得更加热闹了。

指导老师 庄蓓

## 香香

江东实验小学603班小记者 余璟祺(证号14689)

外婆家的一只狗妈妈生了一窝小狗。

刚出生的狗宝宝们闭着眼睛，依偎在妈妈的身边。有的把身子团成团儿，好像很怕冷似的；有的用胖乎乎爪子捂住微微泛红的小脸，像害羞的公主；有的已睁开了眼睛，用好奇的目光打量着这个世界。虽说都很可爱，但是我一下子就被一只浑身雪白的小狗吸引了。它趴在狗妈妈身上，两只爪子交叉，像给自己做了枕头，咧开一点儿的嘴巴向上扬着，仿佛正做着好梦。我小心翼翼地张开双手，轻轻地把它揽入怀里。小狗身上传来一股淡淡的奶香味，不如叫它“香香”吧！

过了一会儿，香香睁开了眼睛，看见我，咧着嘴对我笑。我抱着这个“小白面团”，心中有说不出的高兴。我怕香香饿，就拿来一包纯牛奶，撕开角，一滴一滴地挤进它的嘴里。吃完后，香香突然娇滴滴地叫了一声，伸出舌头，使劲地舔我的手。我被它舔得咯咯直笑。

指导老师 毛晓瑜

## 冬夜捕鼠记

江东中心小学中山校区603班小记者 徐怡雯(证号25780)

深夜2点，万籁俱寂，迷迷糊糊中我被什么声响吵醒。哦，记起来了，2天前我买了一只小仓鼠。我立马清醒，叫醒妈妈爸爸。

“老爸，帅锅在床下，我听见它吃东西的声音了。”我轻声说道。“帅锅”是我给仓鼠取的名字。“帅锅是怎么逃出来的？”“老爸，我怕它冷，把它放鞋盒里了。”我撇着屁股，趴在地板上，突然发现床脚有个小灰影在动。哈，是你啦！我拍拍地板，想把小家伙吓出来。也许是被我的气场吓坏了，帅锅动作敏捷地沿着床脚溜了出来。看着被我逼到死角的帅锅，我又犯了难：小家伙这么小，真怕一不小心就被我捏死了。抓轻了，又怕这小子给我来一口，那就不妙了。关键时刻还是老爸聪明。老爸拿来一只碗，先扣住它，然后慢慢把它挪到了笼子里。小子终于很不情愿地重回安乐窝啦。

经过帅锅这一折腾，我估计以后的欢乐也会少不了的。

指导老师 毛艳敏